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 Pöytäkirja VN/25293/2023 
 7.5.2025 TEM079:00/2023   
   
   
   

TYÖVOIMAPALVELUIDEN KEHITTÄMINEN-TYÖRYHMÄN KOKOUS  

Aika: 7.5.2025 klo 13.00 – 15.00 
 
Paikka: Teams-kokous 
 
Paikalla 

 
Puheenjohtaja: Tiina Korhonen (TEM) 
Osallistujat: Heinämäki Liisa (Alavus), Maisonlahti Marjaana (STM), Lindberg Erja (Kuntaliitto), Ok-
sanen Pirjo (Kuopio), Saari Timo (ELY), Vogt Ellen (Hyvil Oy), Ruth Kimmo (TEM), Tuliara Merru 
(HELA), Tötterman Patrik (KT), Mentula Simo (VM), Holm-Richardson Niina (Kymenlaakson hyvin-
vointialue), Viljamaa Outi (TEM), Pajula Pasi (Kela), Kyntäjä Eve (SAK), Patrizio Lainà (STTK), Sor-
jonen Annukka (Helsinki), Taulu Heikki (Akava), Sundberg Inkeri (Suomen Yrittäjät), Erma Raisa 
(KEHA-keskus), Sundvall Santtu (KEHA-keskus) 

 
Sihteeristö: Oinonen Tiina (TEM), Vartio Eeva (STM), Hepoaho Katariina (KEHA), Hokkanen Anne 
(TEM) 

 
Erikseen kutsutut: Ruokonen Toni (TEM), Liski-Wallentowitz Hanna (TEM) 
 
 
Käsitellyt asiat 
      
 

1. Kokouksen avaaminen 
 

Puheenjohtaja Tiina Korhonen avasi kokouksen. 
  

2. Asialistan hyväksyminen 
 

Hyväksyttiin asialista. 
 

3. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 
 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja. 
 

4. Ajankohtaiset asiat 
 
Puheenjohtaja kertoi ajankohtaisissa asioissa uuden työministerin Matias Marttisen aloittaneen teh-
tävässään 6.5. Puoliväliriihestä noussut norminpurkukokeilu kolmella alueella käynnistyy uuden mi-
nisterin johdolla. Kokeilun sisällöstä tai aikatauluista ei ole tässä vaiheessa vielä tarkempaa tietoa, 
mutta aiheeseen palataan TYKE-työryhmän kesäkuun kokouksessa. 
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Toisena puoliväliriihestä nousseena asiana puheenjohtaja mainitsi kirjauksen alle 29-vuotiaiden 
nuorten palkkaamisen helpottamisesta. Tästä tehdään selvitys ja tarkoitus on käynnistää sen poh-
jalta toimeenpano keväällä 2026.  

 
Riihen ulkopuolisista asioita puheenjohtaja nosti esiin hallituksen linjauksen, jonka mukaan sosiaali-
huollon työllistymistä ja työ- ja toimintakykyä edistäviä palveluita uudistetaan kokonaisuutena siten, 
että siirretään kuntouttava työtoiminta ja sen resurssit kuntiin ja kehitetään palvelua vahvemmin työl-
listymistä edistäväksi. Puheenjohtaja totesi, että TEM:n osalta on tarkoitus käynnistää tähän liittyen 
työvoimapalveluja koskevan sääntelyn tarkastelu. Sääntelyn muutostarpeita on tarkoitus kartoittaa 
TYKE HE:ssäkin käytössä olleella arviomuistiomenettelyllä, jolla kerättäisiin erityisesti työvoimapal-
velujen järjestämisestä vastaavien kuntien näkemykset. Lain on tarkoitus tulla voimaan vuoden 2027 
alusta. Valmistelua on tarkoitus käydä läpi TYKE-työryhmässä.  
 
Myös STM:ssä on käynnistetty JTS-linjauksen mukainen sosiaalisen kuntoutuksen uudistamiseen 
tähtäävä lainvalmistelu tiiviissä yhteistyössä hyvinvointialueiden ja TEM:n sekä muiden sidosryhmien 
kanssa. Lakimuutosten on tarkoitus tulla voimaan vuoden 2027 aikana. 
 
Kuntouttavaan työtoiminnan muutoksiin liittyen nostettiin keskustelussa esiin mm. riittävien resurs-
sien huomioiminen, sillä kyse on isoista henkilöstövaikutuksista sekä tietojärjestelmistä. Myös tutki-
musasetelmaan ja vaikutusten arviointiin haluttiin kiinnittää huomioita. Puheenjohtaja totesi näiden 
olevan asioita, joita selvitetään osana lainsäädäntövalmistelua.  

 
5. Yleistukea koskevan hallituksen esityksen tilanne  

 
Eeva Vartio STM:stä kertoi, että yleistuen ensimmäisen vaiheen kokonaisuutta valmistellaan vielä. 
Lausuntokierroksen käynnistymisestä ei ole vielä tarkempaa tietoa. Lain on tarkoitus tulla voimaan 
ensi vuoden alkupuolella.  

 
6. TYKE-HE:n lausuntopalaute 

 
Toni Ruokonen TEM:stä esitteli TYKE HE:n keskeisen lausuntopalautteen (liite 1). Työvoimapalvelu-
jen kehittämistä koskeva hallituksen esitys oli lausuntokierroksella helmi-maaliskuussa ja yhteensä 
lausuntoja saatiin yli 100:lta lausunnonantajalta.  
 
Keskustelussa nousi esiin useita kysymyksiä laajasta lausuntopalautepaketista. Tiedusteltiin mm. 
miten pitkään POMAan tarkoitettu RRF-rahoituksen vaikutus kestää ja mitä tapahtuu rahoituksen 
päättyessä. Ruokonen totesi, että sitoumukset kestävät -26 vuoden loppuun asti. Puheenjohtaja täs-
mensi RRF-rahoituksen toimivan tulosperusteisuuden logiikalla: Suomi on aikanaan kuvannut halu-
tut tulokset, joiden pohjalta rahoitusta maksetaan. Rahoitusta haetaan vaiheittain ja kokonaissum-
maa ei vielä saatu. RRF-rahoituksella mahdollistettiin lisähenkilöstön saaminen, nyt rahoitus on siir-
tynyt osana VOS-rahoitusta työllisyysalueille. Rahoitukseen sekä tapaamisiin ja säästöihin liittyen 
nostettiin keskustelussa lisäksi esiin resurssitarpeet ja VOS-kriteeriperusteet. 
 
Aikatauluihin liittyen Ruokonen totesi jatkovalmistelun olevan pitkällä ja tarkoitus on, että TYKE HE-
paketti olisi valmis toukokuun lopussa. Paketin olisi tarkoitus mennä työllisyyden ja yrittäjyyden mi-
nisterityöryhmän linjattavaksi 11.6. Eduskuntaan TYKE-HE on menossa syysistuntokaudella. 
 

7. Muut asiat 
 
Puheenjohtaja totesi, että seuraava ja samalla kevätkauden viimeinen kokous pidetään 12.6. 

 
8. Kokouksen päättäminen 

 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.02. 
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LIITTEET 
 
Liite 1 TYKE-HE: Keskeinen lausuntopalaute, power point-esitys, TEM 
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